

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 ЯНВАРЯ

ИСКРА ПЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

11 (598) | 27 января 1942 года | Цена 10 коп.

Подготовка к севу—первоочередная задача партийных организаций

В исторической речи 6 ноября 1941 года товарищ Сталин звал колхозников, чтобы фронту и стране все выше и больше хлеба, мяса, трая для промышленности. Он налагает на всех работников сельского хозяйства независимые обязательства вступившем 1942 году.

В прошлом году колхозы нашего района значительно расширили посевную площадь озимой ржи (на 4.460 га посевяно больше, чем в 1940 году). Озимые посевы ушли под снег в прошлом состоянии — сделан первый шаг к созданию прочной основы будущего урожая. Теперь колхозам и МТС предстоит выполнить более сложную работу — отлично подготовить к весеннему севу и провести его в короткие сроки, на высоком агротехническом уровне.

Весенний сев 1942 года будет проходить в иных условиях, чем в прошлые годы. Он потребует от колхозников и работников МТС большого напряжения сил, еще большей, чем прежде, организованности. Вот почему подготовка к севу является первоочередной задачей сельских партийных организаций.

В тех колхозах, где первичные партийные организации организовали колхозников на боевую работу по подготовке к весне, там создаются все надежды на успешное проведение весенне-полевых работ. Достаточно привести такой пример, что в колхозе «Красный Сибиряк» вывезено на поля 1.000 волов навоза, собрано 25 цент. зол., проводится снегозадержание, закапывается ремонт посевного инвентаря и полностью засыпаны семена доброточеским зерном. Однако подготовка к севу в ряде колхозов идет неудовлетворительно.

В колхозе им. Ворошилова семенной фонд засыпал только на 75 проц. Хуже того, семенной овес имеет всхожесть всего на 50 проц., и это мало беспокоит правление колхоза — оно не принимает мер к изысканию семян. Положение с засыпкой семян в колхозе хорошо известно партийной организации, но она так же, как и правление, спокойно взирает на это и не потребовала от руководителей колхоза полной засыпки семенного материала.

Не организована работа по подготовке к севу в колхозе им. 17 партсъезда. Семенной фонд засыпан здесь только на 50 проц. в плану, кроме того, не ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь, а к проведению зимних агротехнических мероприятий колхоз

еще не приступал, казалось бы, все это должно было озабочить первичную парторганизацию Усманского сельсовета и ее секретаря тов. Дементьеву. Однако, парторганизация не приняла необходимых мер, обеспечивающих большевистскую подготовку к весне в этом колхозе.

В военное время втройне нетерпима малейшая расхлябанность, примиренческое отношение ко всякого рода недостаткам в сельском хозяйстве. Задача местных партийных и советских организаций, опираясь на колхозный актив, и впредь повышать трудовую и государственную дисциплину в колхозах и МТС. Своей боевой организаторской и массово-политической работой среди колхозников партийные организации обязаны добиться устранения всех недостатков в подготовке к весне и обеспечить образцовое проведение сева.

Зимний период — горячая пора подготовки к севу. Не теряя ни одного дня, в каждом колхозе нужно широким фронтом развернуть все предвесенние работы. Все надо предусмотреть, во всем должен быть точный расчет, опиравшийся на глубоком знании каждого колхоза и его особенностей.

В подготовке к севу нет «мелочей», ничего нельзя откладывать на завтрашний план. Ремонтируя тракторы, не забывай о колхозном инвентаре, о семенах, о накоплении и вывозке на поля удобрений, о подготовке к севу коня; проявляй во всем свою большевистскую энергию, настойчивость; проверяй исполнение директив, распоряжений; будь требователь к себе и другим — так нужно работать в наше военное время каждому коммунисту, каждому руководителю — большевику.

Сегодня открывается районное партийное собрание, на котором будет обсуждаться вопрос о задачах парторганизаций в подготовке к севу. Партийное собрание должно вскрыть имеющиеся недостатки в колхозах и МТС по подготовке к весне и подвергнуть их резкой большевистской критике. Оно должно потребовать государственной ответственности с тех, кто не обеспечивает выполнение требований военной обстановки, кто не организует большевистской подготовки к весенне-полевым работам. Районное собрание должно напомнить боевые пути устранения недостатков в подготовке к севу и мобилизовать всех партийных и непартийных большевиков нашего района на отличную подготовку к весенне-полевым работам. Районное собрание должно напомнить боевые пути устранения недостатков в подготовке к севу и мобилизовать всех партийных и непартийных большевиков нашего района на отличную подготовку к весенне-полевым работам.

Не организована работа по подготовке к севу в колхозе им. 17 партсъезда. Семенной фонд засыпан здесь только на 50 проц. в плану, кроме того, не ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь, а к проведению зимних агротехнических мероприятий колхоз

В течение 25 января наши войска вели упорные бои с противником. Наши части вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их г. Нелидово (на железнодорожной магистрали Ржев—Великие Луки).

За 24 января уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили транспорт противника водоизмещением 5.000 тонн.

За 24 января части нашей авиации уничтожили 4 вражеских танка, 3 бронемашины, 280 автомашин с пехотой и грузами, 130 повозок с боеприпасами, 3 полевых орудия с прицелом, разрушили 5 железнодорожных эшелонов, рассеяли и частью истребили 3 батальона пехоты и эскадрон конницы противника.

Кавалерийская часть под командой тов. Фактора (Западный фронт) атаковала после артиллерийской подготовки усиленный батальон немецкой пехоты, оборонявший село К. Противник обратился в бегство, бросив 33 автомашины с военным грузом и большое количество оружия. На другом участке наша часть отбила контратаку немцев. Враг потерял только убитыми 200 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленин-

градского фронта, преодолев сопротивление немцев, выбила их из сильно укрепленного оборонительного узла. Противник понес большие потери.

13 лыжников-автоматчиков во главе с красноармейцем Н. Ивановым ворвались в занятый немцами населенный пункт и уничтожили 80 вражеских солдат и офицеров.

Партизанский отряд тов. Б. действовавший в ныне освобожденных от немцев районах Тульской и Московской областей активно помогал Красной Армии громить гитлеровских захватчиков. В хуторе М. партизаны, перебив часовых, взорвали немецкий продовольственный склад. Несколько дней спустя бойцы отряда заметили в небранным конопляном поле 4 вражеских танка. Незаметно подойдя к ним, партизаны забросали машины противотанковыми гранатами. В результате уничтожено 2 танка и убито 8 гитлеровских танкистов. Партизанская разведка установила, что на станции В. находится группа пленных красноармейцев под охраной крупного немецкого отряда. Выбрав момент, когда немцы расположились обедать, партизаны с трех сторон напали на врага. Оставив 27 убитых, нацисты в панике разбежались. Партизаны освободили несколько десятков красноармейцев.

Наша войска захватили приказ командира 422 полка 126

немецкой пехотной дивизии, от 5 января, обращенный к офицерам. В этом приказе говорится: «После семимесячных боев офицерский состав полка утомлен и расстроен. Кроме того, много офицеров убито и ранено. Господы офицеры, прибывшие к нам из запаса, не имеют опыта. Они при отступлении заметно ослабили дисциплину. Обращение с материальной частью, оружием, приборами противоречит состоянию запасов и сырья. Как тяжело было терять при отступлении материальную часть... У нас часто бывает, что полковые приказы не выполняются. Бывает, что офицеры возражают против приказов. Подчиненные разрешают себе самоуправство. Причину этих явлений я нахожу, как уже сказано выше, в переутомлении офицеров и частично в их неопытности. Но мы все должны себя заставить преодолеть это состояние. Для этого надо офицерам, которые себя плохо чувствуют, стиснуть зубы. Совет, который преподнес битый командир полка своим офицерам, как нельзя лучше характеризует состояние гитлеровских войск».

Колхозы Кемеровского района Новосибирской области, выполнив свои обязательства по сдаче хлеба, продали государству 160.000 пудов зерна. Колхозы Тяжинского района той же области продали государству 100.000 пудов хлебных излишков.

Международное обозрение

(с 16 по 23 января)

Перемены в верховном командовании германской армии продолжают оставаться в центре внимания мировой печати. Одни немецкие генералы увольняются, другие таинственно «заболевают». Бывший главнокомандующий германской армией генерал Браухич, оказывается, заболел «сердечной болезнью», генерал Гудериан болен «воспалением легких», а генерал-фельдмаршал Рейхенау, как официально сообщили фашисты, «умер от апоплексического удара во время перевозки его с советско-германского фронта на родину».

Иностраные газеты утверждают, что гитлеровцы на самом деле убили Рейхенау. Лондонское радио заметило: «Рейхенау скончался от удара. Как видно, этот удар был нанесен довольно метко, так как Рейхенау был наиболее здоровым и выносливым из всех немецких генералов».

Чистка генералитета немецко-фашистской армии углубляет трещину между немецкими генералами и гитлеровской верхушкой и осложняет внутриполитическую обстановку в Германии. Это чувствуется по тону германской печати и выступлениям наилучше близких к Гитлеру лиц. Характерно, что гитлеровский министр пропаганды Геббельс в своих последних речах говорил о том, что «теперь каждый немец должен считать своим элементарным политическим долгом не спрашивать, ти новые пункты. На-днях

когда кончится эта война». Геббельс нападал на лиц, сомневающихся в необходимости войны с Советским Союзом, и предупреждал, что «нынешнее политическое руководство Германии» не допустит повторения забастовок на военных заводах, какие имели место в 1917 году. Закончил Геббельс свою речь кликушескими призывами «не терять под собой почвы».

Правящая гитлеровская шайка нервничает.

Совершенно ясно, что удары Красной Армии по гитлеровским ордам не только уничтожают живую силу и военную технику фашистов, но и способствуют дальнейшему разложению тыла гитлеровской Германии.

Победы героической Красной Армии над гитлеровскими полчищами вселяют новые силы и уверенность в ряды патриотов, борющихся против фашистов в оккупированных Германией странах. Партизанское движение против фашистских захватчиков принимает все более широкий характер.

Особенно упорные бои партизан против оккупантов происходят в Югославии.

Около месяца продолжались крупные сражения партизанской армии Югославии против германо-итальянских дивизий. Эти сражения охватили почти все районы центральной и южной Сербии. Партизаны разбили войска оккупантов и захватили новые пункты. На-днях

им удалось вывести из строя железную дорогу Белград-Ниш. Крупные силы партизан напали на германские отряды, охранявшие свинцовые и серебряные рудники. Рудники полностью разрушены, много гитлеровцев уничтожено. Сейчас немцы решили использовать против партизан венгерские и болгарские войска. Ничто однако не в состоянии сломить дух героического народа Югославии и его партизанской армии.

В соседней с Югославией Албании так же усиливается сопротивление народа фашистским захватчикам. Недавно в крупнейших центрах Албании — в Тиране, Корче, Аргирокастроне, Шкодере (Скутари) и др. произошли массовые антифашистские демонстрации, закончившиеся кровавыми столкновениями между демонстрантами и итальянскими войсками. Итальянцы пустили в ход танки и ручные гранаты. Обе стороны понесли значительные потери.

В Чехословакии сопротивление гитлеровским захватчикам принимает форму саботажа и стачечной борьбы на военных предприятиях.

Растут ряды борцов против гитлеровцев также и в других оккупированных немцами странах — в Норвегии, Польше, Бельгии и Франции. Горят земли под ногами немецко-фашистских мерзавцев!

В ответ на обращение передовиков

26 января, вечером, после работы в кабинете Усть-Сергинской МТС было людно. Сюда собрались рабочие МТС обсудить обращение областного союза передовиков сельского хозяйства.

Обсудив обращение, рабочие МТС решили еще шире развернуть социалистическое соревнование между собой за обогащивание постановку всех сельскохозяйственных работ. Здесь же на собрании они взяли на себя обязательства — не позднее 25 февраля с. г. закончить ремонт тракторов и к 15 марта завершить ремонт прицепного инвентаря.

Ф. Романов.

ТАК ТРЕБУЕТ ВОЕННАЯ ОБСТАНОВКА

«Работать за двоих, за троих». — Этот лозунг стал твердым законом в производственной жизни рабочих Верх-Чебулинской МТС. Ремонтируя тракторы, они изо дня в день перевыполняют нормы выработки. М. Машковская-электротехник перевыполняет дневное задание на 380 проц., кузнец М. Горлов — на 230 проц., слесарь С. Дрыгина — на 250 проц., электрик П. Тимофеева — на 175 процентов.

Монтажные бригады М. Ханкина и Губанова производственные задания за январь месяц выполнили раньше срока — к 25 января. Эти бригады обязались до 1-го февраля вы-

пустить из ремонта сверх плана по одному трактору.

Большим уважением коллектива пользуется токарь-стахановец, член ВКП(б) тов. Давыдов. Он личным примером увлекает рабочих на стахановскую работу. Сам тов. Давыдов выполняет норму выработки на 200 и больше процентов.

Перевыполнение производственных заданий в мастерской стало массовым. Работать за двоих за троих — стремление каждого. Да иначе и нельзя, ибо этого требует военная обстановка.

Н. Никифоров, зам. нач. полиграфии В. Чебулинской МТС.



Производство противотанковых гранат на Н-ском заводе в Москве

Паяльщица Д. С. Сорокина (слева) и клепальщица А. М. Жаркова за обработкой корпусов противотанковых гранат. Они выполняют план на 200 процентов.

„Время не ушло, успеем“

— Зима большая, — говорит председатель колхоза «Земледелец» тов. Кузнецов, — время для подготовки к севу еще не ушло, успеем.. Как это не странно, однако, с «минечками» тов. Кузнецова мирится правление колхоза, и недаром в этом колхозе до сего времени не организована работа по подготовке к севу.

Тот факт, что в колхозе не ремонтируется инвентарь и не проводятся зимние агротехмероприятия должен был побудить руководителей колхоза. Однако они спокойны — рассчитывают на то, что «время еще не ушло». Ведь совершенно нетерпимо, когда в колхозе еще не отремонтирован ни одного плуга, ни одной бороны, сеялки и т. д.

Не менее возмутительным служит и то, что на полях здесь вывезено всего-навсего 20 во-

зов навоза, а о снегозадержании и речи не было.

Вредная самоупокоренность правления колхоза не находит отпора у сельского совета. Например, председатель сельсовета тов. Панов вполне солидарен с колхозом на то, что колхоз сумеет устранить недостатки в подготовке к весенне-полевым работам. Это конечно так, но такая надежда может оставаться сама собою, что же касается предвесенних работ, то они могут быть выполнены лишь тогда, когда все колхозные силы будут использованы сейчас на ремонте посевного инвентаря — сбруи, телег, ва-накоплении и вывозке на поля удобрений, снегозадержания, на очистке сеялок, сборе золы и т. д. И только этого следует пожелать колхозу «Земледелец».

Н. С.

— Что-то я неважно выгляжу, не обратиться ли мне за советом к прокурору?

Для фронта! Для победы!

С большим успехом продолжается сбор теплых вещей среди членов колхоза «Горная», Чумайского сельсовета. Все колхозники в сбое одежды принимают активное участие. И. Е. Горощенко сдал на сдаточный пункт полушибок, овчину, 1 кг шерсти, пару нательного белья и портняки, В. Я. Лазарев — две овчины, варежки и полкилограмма шерсти, И. Ф. Матренин — 1,800 кг шерсти, овчину и рукавицы, В. С. Матренин — две овчины, варежки, шерсть. Д. Синкова сдала две овчины, теплые рукавицы и 500 гр. шерсти и др.

60 летний старик Самсон Хорошилов заявил: «Для фронта! Для победы! — Ничего не жалеть! Я вношу для наших доблестных воинов шерсти на пимы и овчину». Под этим лозунгом вносят свои теплые вещи колхозники и колхозницы. Поток теплой одежды на приемный пункт продолжается.

О. Матренина.

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

19 января с. г. состоялось общее собрание членов колхоза им. Володарского, Усть-Сергинского сельсовета, на котором обсуждался вопрос о продаже хлеба государству. Единодушным решением собрания членов артели колхоз продал государству 256 пудов хлеба в порядке госзакупа.

Примеру артели им. Володарского последовал колхоз «Колье Сибири», Курко-Смолевского сельсовета, который продал государству 250 пудов зерна.

Ф. Щеглеватых.

В колхозе «17 партъезда» Усманского сельсовета, лошади находятся в плохом состоянии. За ними не организовано должного ухода. Бывают случаи, когда из-за недостачи подвезенного на двор корма, лошади простояивают голодными.

Хуже того, со стороны отдельных колхозников наблюдается факты нерадивого обращения с лошадью. Все это привело к тому, что рабочие лошади колхоза имеют низкую упитанность, а многие имеют травматические повреждения или поражения чесоткой.



СОВЕТСКИЙ ФЛАГ РАЗВЕВАЕТ НАД ОСВОБОЖДЕННЫМИ РАЙОН

Каждый день приносит сообщения о новых успехах наших войск в борьбе с немецкими захватчиками. На многих участках фронта великой отечественной войны части Красной Армии продвигаются вперед, теснят врага, освобождают от фашистских оккупантов город за городом, село за селом.

Истомленное, измученное фашистскими оккупантами население освобожденных районов с великой радостью встречает Красную Армию — армию освободительницу. Под пятой гитлеровских разбойников мирные жители, женщины, старики и дети подвергались неслыханным, зверским насилиям. Вчерашнем номере «Правды» были напечатаны фотографии, с головой обличающие фашистских негодяев в кровавых преступлениях. Сами фашистские громилы запечатлены на снимках виселицы, порку колхозников в оккупированных городах и селах. Самые мрачные, трагические страницы истории бледнеют перед зверствами гитлеровских выродков.

Огнем и мечом проходят гитлеровские орды по временно занятой ими земле. В городах и селах Тульской области фашистские оккупанты сожгли около 20 тысяч колхозных дворов, дотла испепелили 316 деревень, уничтожили около 300 школ. Огнестрельная из Уварово, немцы совершили леденящие кровь злодействия. На улицах этого небольшого города нашими бойцами обнаружено 60 расстрелянных и 8 повешенных жителей. Гитлеровские вандалы сознательно разрушают изматники нашей национальной культуры, оскверняют ценные исторические реликвии. К прежним преступлениям озверелых бандитов добавляются новые. В Полотняном Заводе гитлеровцы сожгли музей величайшего русского поэта А. С. Пушкина, в Бородино уничтожили знаменитый Бородинский музей.

Под ударами Красной Армии гитлеровские полчища откатываются на запад. С каждым днем увеличивается территория районов, освобожденных от фашистских оккупантов. Вновь поднят советский флаг над сотнями селений и хуторов, расположенных в черте Юго-Западного фронта. Полностью освобождена от немецкой поганы Тульской области. Заканчивается освобождение от гитлеровских войск районов Московской области. Освобождена значительная часть Калининской области. Началось освобождение территории Смоленской, Орловской, Курской и ряда других областей, временно оккупированных немецкими войсками.

Красная Армия гонит и будет гнать со священной советской земли немецко-фашистскую армию грабителей, истязателей, палачей, не давая пока врагу, не позволяя ему задержаться, окопаться на зимние квартиры, собраться с силами.

В освобожденных районах налаживается советская жизнь. (Передовая «Правды», за 24 января 1942 г.)

Ответственный редактор Н. СТЕФАНЕНКО.

Тираж 2000 экз.

Типография издательства газеты «ИСКРА ЛЕНИНА»